

博鰲講話提振 股匯齊升

盛松成：區塊鏈結合虛擬貨幣沒前途

香港文匯報訊 在博鰲亞洲論壇的分論壇《再談區塊鏈》中，多位金融專家對區塊鏈提出了自己的看法，中歐陸家嘴國際金融研究院常務副院長盛松成認為，區塊鏈最好應用到實際產品當中，而不是應用到貨幣和金融方面去。

不需應用在金融發展

盛松成說，區塊鏈是一門技術，比特幣是虛擬貨幣，它只是區塊鏈的一種應用，本質上不是貨幣。如果區塊鏈與虛擬貨幣相結合，區塊鏈主要放在虛擬貨幣方面是不會有前途的。另外，區塊鏈最好也不要用在金融方面。因為實際上現在的傳統金融支付系統已經基本上能夠滿足支付的需要，甚至有一種說法，覺得區塊鏈技術應用到金融上，支付效率反而低。如果是為了反洗錢、反偷稅漏稅等目的，也不需要金融上運用區塊鏈。

提高效率增加交易信息

另一方面，Visa副董事長Ellen Richey認為，利用區塊鏈提高效率，可以加進去更多交易的信息，增加多個結點，提高企業交易的速度。

浪潮集團董事長孫丕想表示，實踐的過程中發現可以用區塊鏈技術解決產品溯源的問題，提升質量工程，所以叫質量鏈網。三星SDS首席執行官Hong Won-pyo指區塊鏈應該是可以用於企業，用於對賬，處理賬務的過程是一種高效的體制。

陳磊：要放到實際應用中

迅雷CEO陳磊指出，不要把區塊鏈放在實驗室裡，而要放到實際應用中去。「一個技術放到實用當中，每天必須面對使用的壓力，就會逼着你提升技術，這是最有效的技術進步的方式。」



盛松成指，區塊鏈最好應用到實際產品當中，而不是應用到貨幣和金融方面去。

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)中國國家主席習近平在博鰲亞洲論壇2018年年會開幕式上發表主旨演講，提出一系列新的改革開放重大舉措，向世界宣示了新時代中國堅定不移深化改革、擴大開放的堅定意志和堅強決心，資本市場也大受鼓舞，人民幣兌美元終止四連跌，滬綜指收盤大漲1.66%，深成指升幅也超過1%。



習近平主席透露要盡快放寬外資股比限制，特別是汽車行業外資限制，A股特斯拉板塊聞風一度直線拉升。

早市滬深主板均小幅高開，滬綜指開市升0.19%，小幅震盪後確認升勢，近11時已漲近1%，惟之後遭遇一波回調，令升幅有所收窄，直至午後開盤30分鐘，再度單邊向上。

截至收市，滬綜指報3,190點，漲52點或1.66%；深成指報10,765點，漲112點或1.05%，上證50指數更飆升2.4%。上證50指數飆升2.4%，顯示藍籌股、白馬股行情復甦。不過，當日創業板表現欠佳，低開低走，最多時曾跌逾1.6%，後受主板帶動反彈，但未及收復全部失地，最終報1,835點，跌6點或0.33%。兩市共成交4,853億元(人民幣，下同)，較周

一放量近500億元。

特斯拉板塊受惠急飆

國家主席習近平透露，下一步要盡快放寬外資股比限制，特別是汽車行業外資限制，A股特斯拉板塊聞風一度直線拉升，之後震盪加劇，雖然收市板塊整體漲幅不足1%，但不少個股明顯跑贏大市，其中旭升股份漲6%；江特電機、鵬輝能源等升逾4%；當升科技、三花智控、岱美股份、翰鋒鋁業、杉杉股份等漲超過3%。

鋼鐵、水泥行業一季業績超預期，日前韶鋼松山、華菱鋼鐵、凌鋼股份等均公告業績大增，鋼鐵行業以3%的整體升幅領漲A股，其中韶鋼松

山漲停，柳鋼股份升9%，三鋼閩光升近8%，華菱鋼鐵、方大特鋼、凌鋼股份漲近6%，新鋼股份、八一鋼鐵約升5%。水泥建材板塊中，福建水泥漲停。航天航空、農牧飼漁、船舶製造、儀器儀表、軟件服務、旅遊酒店、交運物流、貴金屬等板塊走弱，航天航空板塊跌幅近4%。

人保擬發行近46億股

周一晚間，中證監網站披露了多家公司的招股書，「巨無霸」中國人保備受矚目，人保此次擬發行不超過45.99億股，不超過發行後總股本的9.78%(未考慮超額配售選擇權)，保守估計募資規模將超過百億元。

據Wind數據，A股歷史上發行新股數量超過45.99億股的公司只有7家，分別為農業銀行、工商銀行、中國建築、建設銀行、光大銀行、中國銀行和中國中鐵。中國人保若最終發行45.99億股，將成為A股史上第八大，也將創下自2010年7月的光大銀行後A股近8年新高。

在岸匯率終止四連跌

另外，昨天市場已經完全擺脫上日有關中國考慮匯率貶值作為應對貿易摩擦工具的消息影響，人民幣兌美元在岸即期終止四連跌，在岸即期人民幣兌美元官方收報6.2962，較上日升0.23%。

中國·永康五金指數

2018/4/8期中國·永康五金市場交易周價格指數評析



一、五金市場交易周價格總指數概況

據監測，「中國·永康五金指數」五金市場交易周價格總指數上周(2018年4月2日至2018年4月8日)收於102.53點，較前一周小幅上升0.02個百分點。

二、五金市場交易主要分類商品指數簡況

上周，五金市場交易周價格指數，在十二個行業中，表現為五個行業指數小幅上升，四個行業指數持平，三個行業指數小幅下降。其中，「五金工具及配件、建築裝潢五金、機械設備、機電五金、通用零部件」等五個行業小幅上升。「機電五金」類漲幅居前，其價格指數為102.81點，環比上升0.39個百分點。「日用五金電器、廚用五金、電子電工」類行業環比下降，其中「廚用五金」價格指數為103.22點，環比下降0.16個百分點，下降幅度居首。「門及配件、車及配件、運動休閒五金、安防產品」等行業價格指數與前一周持平，五金市場交易總體穩定，場內多數行業價格指上升為主，預計後期五金城交易價格仍持穩上行的趨勢。

三、五金市場交易分類商品價格指數運行簡析

- (一) 機電五金交易價格指數，持續上升
「機電五金」上周價格指數收於102.81點，環比上升0.39個百分點，漲幅位居十二大類之首。「機電五金」周價格指數的上升主要是受該類別下類中的「電動機」等商品價格環比上升的帶動，上周「電動機」價格指數收於109.78點，環比上升0.78個百分點。其次，「泵與焊接、切割設備」類商品，環比上升分別為0.72與0.59個百分點。
(二) 通用零部件市場交易價格指數，小幅上升
「通用零部件」上周價格指數收於105.08點，環比上升0.34個百分點，漲幅位居第二。該類別價格指數主要受其類別下二級分類中的「模具」類商品價格指數帶動，其上周價格指數收於94.24點，環比上升1.01個百分點。
(三) 機械設備市場交易價格指數，微幅上升
「機械設備」上周價格指數收於101.42點，環比上升0.32個百分點，漲幅位居十二大類第三。「機械設備」周價格指數的上升主要是受該類別下二級分類中「砂處理設備與清理設備」周價格指數的影響，其上周價格指數收於105.51與102.87點，環比上升分別為1.69與1.66個百分點。
(四) 廚用五金市場交易價格指數，小幅下降
「廚用五金」上周價格指數收於103.22點，環比下降0.16個百分點，跌幅位居第一。該類別價格指數主要受其類別下

二級分類中的「廚房工具」類商品價格指數下降的影響，上周價格指數收於100.72點，環比下降0.71個百分點。

(五) 電子電工市場交易價格指數，繼續下降

「電子電工」上周價格指數收於102.22點，環比下降0.14個百分點，跌幅位居第二。該類別價格指數的下降主要受該類別下二級分類中「插接與電線、電纜」類商品價格的影響，上周其價格指數分別收於96.81點與97.72點，環比下降分別0.78與0.23個百分點。

(六) 日用五金電器市場交易價格指數，微幅調整

「通用零部件」上周價格指數收於101.66點，環比下降0.02個百分點，跌幅位居十二大類第三。該類別價格指數的下降主要受該類別下二級分類中的「展覽器材」價格波動的影響，上周「展覽器材」價格指數收於99.55點，環比下降0.75個百分點。

五金市場(分大類)交易價格指數漲跌幅表

指數類型	本周指數	上周指數	漲跌幅(%)
總價格指數	102.53	102.51	0.02
門及配件	100.87	100.87	0.00
車及配件	99.05	99.05	0.00
五金工具及配件	104.05	104.01	0.04
運動休閒五金	108.35	108.35	0.00
日用五金電器	101.66	101.68	-0.02
廚用五金	103.22	103.38	-0.16
建築裝潢五金	101.19	101.17	0.01
機械設備	101.42	101.10	0.32
機電五金	102.81	102.40	0.39
電子電工	102.22	102.37	-0.14
通用零部件	105.08	104.72	0.34
安防產品	96.72	96.72	0.00

五金商品(分中類)交易價格指數漲跌幅前十位排名表

漲幅前十類商品(%)	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10			
砂處理設備	1.69	過渡材料	-1.30	清理設備	1.66	變速器(機)	-0.80	模具	1.01	建築小五金	-0.79		
水暖五金	0.86	4	插接	-0.78	氣焊、氣割材料	0.82	5	展覽器材	-0.75	6	廚房工具	-0.71	
泵	0.72	7	衛浴及潔具	-0.42	7	廚房設備	-0.38	8	門窗裝飾五金	-0.37	9	電線、電纜	-0.23
緊固件	0.46	10											

製作單位：中國·永康五金指數編制辦公室 中國科技五金城官方微信平台：浙江中國科技五金城集團有限公司

網址：http://www.ykindex.com/ http://www.ykindex.org.cn/

電話：0579-87071566 傳真：0579-87071567

第九屆中國(永康)國際門業博覽會 將於2018年5月26日—28日在浙江永康國際會展中心舉行 世界門都 合作共贏

信銀國際：人幣短期急貶機會微

香港文匯報訊(記者 岑健樂)中美貿易爭端困擾市場，市傳中國的後備武器包括人民幣貶值。信銀國際首席經濟師兼研究部總經理廖群昨表示，由於中美貿易衝突尚未升級至全面貿易戰，因此短期而言內地不會採取人民幣大幅貶值的手段，以抵消貿易衝突對內地經濟的負面影響。他指出，剔除中美貿易衝突的因素，美國於年內持續加息將令美元走強，故預計今年人民幣

兌美元將溫和貶值至6.38。

貿易戰不利美元走勢

不過，廖群同時表示若美國總統特朗普繼續於社交媒體Twitter上就中美貿易問題上「日日玩新鮮」、「搞風搞雨」，為市場帶來混亂，從而令市場擔心貿易戰最終會全面爆發，那麼市場將漸漸對美國失去信心，令美元受壓。他預期在這種情況下，今年人民幣兌美元將升至

6.22。至於渣打

香港財富管理投資策略主管梁振輝則同樣表示，貿易戰不利美元中線走勢，故預期今年人民幣兌美元將升至6.18。

有關傳言中國考慮匯率貶值的憂慮有所緩和，昨日人民幣兌美元終止4連跌，中間價報

6.3071，較前日中間價高43點子，

CNY盤中甚至一度升至6.29附近，

截至昨晚8時，彭博報價顯示，

CNY報6.2887，CNH報6.2877。

外電引述交易員指，隨着市場歸理性，尤其是中國國家主席習近平在博鰲的演講緩解了市場對貿易摩擦的疑慮，提振匯價，但整體人民幣仍無明確的方向，各方仍聚焦於中美貿易摩擦，市場不確定性仍較大，預計走勢會有反覆，人民幣匯價短期料窄幅區間波動。

匯價短期料窄幅波動

信銀國際昨公佈報告，指今年首

季跨境銀行需求指數為56.9，按季

持平。當中企業需求指數與個人需

求指數分別為54.9與64.5，分別按

季微跌0.2及升0.4。廖群認為，特

朗普推動貿易保護主義，引發市場

對今年中美貿易前景的憂慮，令貿

易融資、貸款以及債券發行需求回

軟，是企業需求指數下跌的主因。

至於人民幣匯率預期的改善與內地

對資本管制政策的明朗化則是個人

需求指數上升的主因。



廖群預料，內地短期不會採取人民幣大幅貶值的手段。

上交所籲謹慎投資七一二

香港文匯報訊 A股新股掛牌通常都會大升，不過新新股七一二由今年2月上市至今，股價已大升近10倍，並引起交易所留意，上交所為此特別要求部分券商提醒投資者謹慎參與交易七一二股票。

彭博社報道，知情人士透露，上交所已要求部分券商提醒投資者謹

慎參與交易七一二股票。同時，針對在該股復牌後仍繼續頻繁大量炒作的客戶，將採取相應措施，還將對相關管理不力的券商採取監管措施。

民用通信設備製造商七一二於今年2月26日上市，4月3日起因股價異常波動停牌，停牌前僅4個交易

復星三亞亞特蘭蒂斯月底開業

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)由復星集團投資逾百億元(人民幣，下同)的內地水主題一站式娛樂休閒旅遊度假項目三亞亞特蘭蒂斯，昨日在滬宣佈開業倒計時活動。據悉，三亞亞特蘭蒂斯4月28日正式開業，項目包括水上樂園、水族館、酒店、餐飲等，酒店超豪華，售價最高或達每天20萬

元。

亞特蘭蒂斯度假地此前在迪拜、夏威夷已有兩處落戶，此次進入內地，為復星集團投資110億元建造，由柯茲納國際酒店集團管理。項目位於海南省三亞市海棠灣，佔地54萬平方米，包括1家酒店、21家餐廳、面積20萬平方米的水世界樂園、海水總量達17,500噸的水族

館，以及可容納1,800位觀眾的海豚灣劇場、海洋哺乳動物醫院和海獅樂園等。

三亞亞特蘭蒂斯酒店延續此前項目一貫豪華風格，共擁有1,314間全海景房，其中154間套房，並有多間水套房。昨日出席活動的酒店方人員向香港文匯報記者表示，三亞亞特蘭蒂斯酒店海景房售價約2,500元，可觀水底世界的套房售價近10萬元一晚，最高甚至還有達20萬元的，豪華程度不遜迪拜。